



ANTE LAS ELECCIONES

Tenemos a la vista ya las elecciones municipales restringidas.

Algunas personas que alardean de su inclinación a lo práctico y que en realidad caen siempre del lado de lo cómodo, expresan su posición electoral en la siguiente pregunta:—¿No les parece a ustedes que no vale la pena exponer la tranquilidad y el dinero por una ni por muchas concejalías? Porque si triunfamos, volverá a emplearse el expediente de las Comisiones gestoras, y si no triunfamos, por nuestra condición de vencidos, estaremos más expuestos a las persecuciones.

Pues nosotros opinamos todo lo contrario de lo que opinan los hombres prácticos y cómodos que nos interrogan. Porque no se trata de conquistar unos escaños concejiles para que faroleen éstas en vez de las otras personas, sino que el bien común granjee provecho mayor de la gestión de unas o de otras. La lucha no tiene ahora ese carácter. Se lucha por el derecho, se lucha por la justicia, se lucha por el bien de la comunidad y cuando la lucha tiene esos objetivos, no ya las molestias y los gastos inherentes a toda elección, pero aún los sacrificios y las abnegaciones están perfectamente justificadas.

Nadie sabe, hasta que no lo padece, el daño que puede hacer un Ayuntamiento marxista o un Ayuntamiento imbuido de los prejuicios sectarios. Ahora, con las aludidas comisiones gestoras, que discurrió y empolló el republicanismos conservador para burlar a los electores, se ha visto lo que son capaces de realizar o de intentar. Todos los intereses espirituales y materiales viven en perpetuo desasosiego y teniendo que defenderse de los más inmolvidados y constantes ataques bajo las corporaciones dominadas por los extremistas de referencia.

De modo que quienes no se deciden a luchar enérgicamente, virilmente, para impedir por los medios legales, ejercitando los derechos ciudadanos, esa tiránica dominación, ya saben lo que a cambio de las pasajeras comodidades de ahora les aguarda: serán perseguidos y maltratados en sus ideas, en sus intereses e incluso en sus personas y ni siquiera tendrán derecho a dársele de la persecución y de los malos tratos porque serán esclavos de su propia culpa, de la

La campaña electoral

SALAMANCA.—Continúa la activa campaña de propaganda electoral en esta capital, especialmente por los partidos de derechas. El señor Gil Robles ha visitado en un día más de veinte pueblos, lo cual da idea de la actividad desplegada. En todos los pueblos hay un ambiente de marcado antimarxismo, que se espera quede reflejado en el resultado de las elecciones.

SEGOVIA.—Todos los partidos políticos continúan activamente su propaganda electoral. En los pueblos son acogidos con gran entusiasmo los propagandistas de Acción Popular, que propugnan la candidatura única agraria. Los socialistas encuentran la repulsa en todos los pueblos.

BADAJOS.—Con gran entusiasmo en Villalba de los Barros y Navas de Santiago, Acción Popular celebró mítines de propaganda electoral, y en el primero de cuyos pueblos tomó parte el Sr. Sánchez Miranda. Se tiene la impresión que en dichas localidades triunfarán plenamente las derechas.

CORDOBA.—Ha llegado el señor Medina Tegores para dar algunos mítines de propaganda electoral en los pueblos donde se verificarán elecciones el próximo domingo.

ZARAGOZA.—En los locales de Acción Popular se ha celebrado esta tarde la anunciada conferencia a cargo del Sr. Goicoechea. Todos los locales de la casa estaban completamente abarrotados de público.

culpa de la comodidad y de la inacción, de la culpa de no haber cumplido sus deberes como católicos y como patriotas, de la culpa de una incomprensión tan cerril que no ve ni lo que tiene delante de los ojos, ni advierte que está trepidando el suelo que huelan sus pies.

La obra de esas comodidades, de esas inacciones, de esas incomprensiones fué el 12 de abril del 31. Ya le han visto, o le hemos visto todos las orejas y algo más que las orejas al lobo. ¿No habrá llegado ya la hora de desplegar todas las actividades y todas las resistencias para ahuyentarlo? Pues si no somos capaces de desplegarlas, hasta donde sea necesario y más, no nos quejemos después de las dentelladas y de los colmillazos de lobos y de jabalíes.

Patricio

TEMAS DEL DIA

Otra insinuación

Una nueva insinuación ha sido lanzada al Sr. Presidente de la República. No es la primera ni la menos autorizada, ya que procede del señor Casirillo, jefe de la minoría progresista, que cuando el Sr. Alcalá Zamora era simple diputado compartió con éste la tarea de redactar importantes votos particulares. Por ello, y aun cuando sea evidente el alejamiento del jefe del Estado de toda cuestión política o partidista, es de esperar que llegue a sus oídos lo que ya va siendo clamor extensamente generalizado: la necesidad de su intervención para resolver esta situación insostenible de un Gobierno impopular que se aferra al poder en contra de los deseos de la opinión y a pesar de la oposición de casi todos los núcleos de representantes del país.

Es claro que para adoptar el primer magistrado medida tan grave como la de retirar su confianza al gobierno sabiendo que esto lleva aneja la disolución de la Cámara tiene que haber motivos de suma gravedad. El artículo 81 de la Constitución que le concede estas atribuciones se la limita también. Pero en el caso presente esos motivos existen y el propio Sr. Casirillo ha señalado el más importante de ellos al afirmar categóricamente que «el Sr. Azafia ha hecho mucho daño a la República». He aquí una afirmación que salida de labios derechistas (derechistas ideológicos, se entiende) hubiera sido torcidamente interpretada, pero que lanzada por un republicano de abolengo tiene un valor que no deben desdeñar los gubernamentales. No es en nombre de un partido, de una idea ni de una confesión como se pide la marcha del Gobierno; es nada menos que en bien de la propia República y acusando a la vez del mal que ya se le ha causado. Y que este mal es cierto resulta indudable.

El Gobierno Azafia y sus huestes parlamentarias han creado el descontento en el país y la desconfianza en el extranjero. Sin hablar de los agravios a las Agrupaciones, a las ideas o a las creencias, ahí están los agricultores, desde los trigueros a los naranjeros, quejándose de la aglomeración de productos a los que no se ha sabido dar salida pese a la multiplicidad de disposiciones y al desmesurado crecimiento de la burocracia; ahí están los obreros en confusas huelgas lo mismo en las minas de Asturias que en el ramo de Construcción de Barcelona o en todos los gremios en Zamora; ahí están los parados protestando por doquier de su incremento constante; ahí están los propietarios lamentándose de la desvalorización de sus bienes, y ahí está, sobre todo, el mal estar social que a todos nos perturba y que lamenta la opinión en masa que de sobra tiene manifestados sus sentimientos y expuestos sus anhelos por un Gobierno que sepa imponer la autoridad y la justicia en una política despojada de pasiones y amparadora de los intereses religiosos, sociales y económicos de los ciudadanos.

Y todo ello redundará en perjuicio de la República, porque en su nombre ha actuado siempre el Gobierno y a su amparo ha adoptado normas, tomado medidas y promulgado leyes. Prueba evidente de ese daño es la frialdad, imposible de ocultar, con que se acogen las festividades oficiales. Los gobernantes han querido hacerse constanciales con el régimen. Cuando se les ha atacado o se les ha discutido han asegurado que era el régimen al que se discutía o se atacaba; cuando se han defendido a sí propios han proclamado que defendían al régimen; cuando han adoptado medidas extremas lo han hecho en nombre del régimen, y a poco que esto perdure a nadie podrá extrañar que ocasionaran a éste el daño que forzosamente tienen que atraer sobre sus cabezas, con su política absurda y personal.

Creemos que tiene razón el Sr. Casirillo al optar que ha llegado la hora de que una autoridad suprema mida el ángulo del divorcio existente entre el Gobierno y las Cortes con el país.

LA INFLUENCIA DEL MIEDO AMBIENTE

Terrible susto y grandes precauciones para incautarse de una "radio,"

MADRID.—La pareja de guardias de Seguridad, Nicolás Gascon y Isidoro Barrios, que prestaban servicio anoche por los alrededores del Buffet Italiano, en la Carrera de San Jerónimo, observaron que al lado de un almacén de muebles estaba en el suelo un paquete sospechoso envuelto en periódicos. Ante la sospecha de que el bulto fuera una bomba, dieron aviso a la Dirección de Seguridad, de donde salieron varios agentes en un coche. Se ordenó que fuerzas de Seguridad, al mando del capitán Crespo, cercaran aquellos alrededores, interrumpiéndose la circulación. Poco después de media noche varios agentes de la Brigada Social recogieron el artefacto, y en un automóvil lo transportaron a la Dirección de Seguridad.

A las cuatro menos cuarto de la madrugada, el jefe superior de policía ha manifestado que examinado el artefacto encontrado en la Carrera de San Jerónimo, ha resultado ser un reductor de corriente de "radio".

El disco de hoy del señor Lerroux
Preguntado el Sr. Lerroux acerca

SOBRE EL CONFLICTO CHINO JAPONES

Telegramas del Extremo Oriente aseguran la entrada japonesa en Pekín

LONDRES.—Telegramas del Extremo Oriente dan como inminente la entrada de los japoneses en Pekín.

La ofensiva aérea del Ejército japonés, ha desmoralizado completamente a los soldados chinos.

de cómo ve la actual situación política, contestó:

—La estimo muy difícil y muy desagradable; creo que el Gobierno ha perdido el control, como ahora se dice, de la vida pública y no podrá restablecer el orden material y ni siquiera el orden jurídico.

Respecto al problema que han suscitado con su actitud las minorías de oposición, el jefe radical dijo:

—No veo más solución que la crisis; la manera de plantearla no me corresponde y sobre el particular no quiero ni hacer conjeturas. Cree el Sr. Lerroux que al nuevo Gobierno habría que darle el decreto de disolución y que ese Gobierno debería ser de concentración republicana. De todos modos, agregó, tampoco volvería la cara si daban el Poder al partido radical y éste no encontraba otros apoyos.

ACOTACIONES

Ha dicho el Sr. de los Ríos que el esfuerzo escolar realizado en España solo puede parangonarse con el ruso y el mejicano.

Y al decir esto, el ministro de Seseñanza laica juzga su propia obra.

Menos mal que reconoce que ésta es tan mala como para cotejarla con la de los países que él cita. Por algo el mismísimo Einstein le ha dado calabazas a la judía.

Nos enteramos de que la Unión General de Trabajadores y no Unión Garbancera de ex Trabajadores, como algunos maliciosos traducen las iniciales U. G. T.—se ha separado de la Casa del Pueblo por falta de sitio.

Y no nos extraña.

Ya en sendos Congresos celebrados últimamente por ugetistas y socialistas se pudo ver que Largo Caballero, Besteiro y aullatres no cabían en el mismo domicilio conyugal y pedían a Albornoz el divorcio.

Las ambiciones de uno y otro bando eran totalmente incompatibles.

Antonio Zozaya escribe sin sonrojarse que acaban de cumplirse dos años que España empezó a ser una nación civilizada.

Entonces ¿qué era antes de esa fecha?

Lean ustedes, si es que tienen calma para hacerlo: «Una horda encarnalada durante siglos por la barbarie, y un yermo hostil a todo progreso y ensangrentado por el fanatismo.»

No es posible hacer una síntesis más gloriosa de nuestra historia patria. Pero ¿es que esos señores han venido al mundo hace dos años precisamente?

Luego nos quejaremos de que los extranjeros nos den trato de comiseración. Si es que algunos españoles se lo están mereciendo por sus propios puños.

Los periódicos hablan mucho estos días del problema de la naranja, y hasta el ministro de Agricultura ha dejado de escribir dramas y dice que le preocupa el problema. Ha agregado que se asesorará de técnicos para hallar la solución.

Nosotros brindamos un nuevo enchufe al Sr. Gómez (D. Trifón) y al Sr. Cordero, pues ellos que saben mejor que nadie en que consis-

Salazar Alonso ve en el comunismo el peligro de Europa

BADAJOS.—El señor Salazar Alonso ha dirigido una carta al director del periódico «Hoy» relacionada con el manifiesto de la Asociación de Amigos de Rusia. En ella, entre otras cosas, expone que fué visitado un día por un joven catedrático, que le habló de hacer algo informativo respecto a la vida en Rusia, que convenía, para dar a conocer la realidad de aquel país y deshacer los errores que se difundían. El Sr. Salazar Alonso hace profesión de fe anticomunista y da cuenta de cómo se ha constituido la Asociación de Amigos de Rusia, y termina diciendo: «Créame, señor director; luché contra el comunismo y lucharé siempre. Veo en él el peligro para Europa y me opongo en España a la participación de los socialistas en el Poder, porque nos llevarían, tarde o temprano, a la situación de Rusia.»

te la exportación... desde el patio de butacas al escenario pueden ser asesores prácticos.

En Madrid se anunció a bombo y platillo que el día 14 de Abril comenzarían a funcionar los nuevos autobuses en los que los socialistas están tan interesados, pero ha llegado el día 14 y los autobuses no funcionan. ¿Por qué? preguntó ayer el Sr. Saborit en el Ayuntamiento. Nadie contestó a su pregunta, y por lo tanto vamos a hacerlo nosotros:

Las pruebas de resistencia consistieron, según dijeron los periódicos, en transportar la colosal humanidad de D. Pedro Rico hasta el Escorial... ¿Sabe ahora el Sr. Saborit por qué no han comenzado a funcionar? Pues a otra cosa.

Dice el Sr. Lerroux en la candelilla del Sr. Trompeta: «Al Gobierno que se constituya debe dársele el decreto de disolución.»

Pues que venga pronto, porque a este paso nos disolvemos todos... sin decreto y sin Lerroux.

Se pregunta un periódico de la situación muy alarmado:

«La Libertad» ¿se ha hecho conservadora... y antirrepublicana?

Según que libertad sea, amigo. Porque ya vamos viendo que la libertad viste distintas casacas.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Dominica López Jiménez

Que falleció el día 24 de abril de 1932

A LOS 89 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Justo, don Fidelio y doña Fermina López; hijas políticas doña Rosa y doña Virginia; hermanos, hermana política, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se digan el día 24, a las siete, en las Siervas de María y a las ocho en el altar de la Virgen del Carmen del Convento de la Santa, así como las que se digan el día 25, a las siete, en la Catedral en el altar de Nuestra Señora de Gracia y la de ocho en el Convento de PP. Paules, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María Ramos Bejarano SANCHEZ

Que falleció el día 23 de abril de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Juan Illanas Sanz (del comercio); hija doña Ana; hijo político D. Ramiro Sanz Muñoz; nietos, hermanos políticos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Santiago el lunes, 24, a las diez de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

CUENTO DEL SABADO

MORAL GITANA

I

—Este está mu remalo, Salomé. ¡Pero mu remalísimo! ¡Esto es está uno en Sevilla... con permiso e el ésterrá! Y lo que es la Peloua, ésa te deja viúa antes e Pascua e er Niño.

—¡Cállate, Rafaé, y no me jiques más clavos timoneros en meñá er corazón! Eso no es na má que una mala tó, que la tié cualisquiera, y con una mala juntura e injundia e gallinas, te queas como pa cantá er Miserere en la Catreá esta Semana Santa... Anda: güérvete al otro lao, y já por dormi... Está su Divina Majestá mu contento contigo, pa mandarte a criá marvas ar cimiterio.

—No, Salomé: lo que tengo no se cura con injundia e gallina. Asta murió er probecito e mi pare, que se queó como un pollito, sin deci: Jesús... Y lo que vas a jacé, pero en el tte, es dí a llamá ar Pare Cura e la Parroquia, pa que me confiese y me dé Su Divina Majestá y su Divino Santollo y... titilo lo güeno que tenga su mercé... Yo me quiere poné a bien con Dió... y con la Vigen... y con titilos los Santos del armaaque... Y que me jaga mi infierro, manque sea de caridá, y que me se digan mis misitas e aguilando, que los semos pecaores, y yo er primero... y yo he tenío mu regüenos prencipios, porque mi agüe la Reye le jacia los mandáo a las monjas, y yo he gastao siempre mi escupulario er Carme, y he como titilos los años mis torrijas pa Semana Santa, y le he cantao mis saetas ar Señor der Gran Podé y a la Vigen de la Esperanza... ¡Madre mía de mi arma, que tan jermosísima eres, ende er primer instante de su sé naturá, amén!...

—¡Que eso digo yo, Marecita mía! ¡Titilo er mundo se pone malo, porque se lo merece; por chanainitas mas o menos ocurias que habrá fecho en este mundo!... Y un hombre tan regüeno como yo, tan honrao y tan cabá ¡no debía de está malo! ¡y tan remalol, que no se qué dará pa morirse...! ¡No te da lás-tima, Madrecita mía de la O, Jesús der Cachorro, Señá Santana (con lo que yo he bailao en tu velá los años, a la bajá de aquer puente), de verme jechecio una argarrobá, tuese que tuese tita la noche, que ni que lo hubiá tomao por contrata?...

De moo y manera, Salomé de mi corazón, que ¡ahorita mismo te pones tu pañoleta y te plantas en tu Parroquia y te traes a tu Pae Cura!... Er mar camino, andarío pronto; que de ningún cobarde se ha escrito ná, y más vale un por si acaso, que cien veces quién pensara.

II

—De moo, Pare e mi arma, que ya lo sabe usté. Pajé der Corro, 7; en la segunda sala, conforme se sube la escalera. U té no tiene ma- que llegó a su casa, que to está como una sea, y é! esperándolo a usté como el agua de mayo. De él solito ha sa ío er mandarío a usté llamá. Porque hombres güenos los habrá en er mundo, pero como mi Rafaé, ¡er Patrón de Córdoba, me jorando lo presente!

Y pa que usté se entere, él lo qué recibí to; porque es mu recitiano. Acá nuestras poleás pa Carnestolendas... acá nuestras espínacas pa los días santos... acá nuestras batatas pa Pascua er Niño... ¡Antes se cae una estrella der firmamento que no otr yo tres misas er día e Defuntos!... Lo primero que verá usté en mi sala es una estampa de la Vigen de Araceli, porque acá semos encendientes a Lucena y nos tiran muchísimo los santos, ¿sabusté, y aquí, ande usté me ve, no he perdió una cofradía de madrugá en la edá que tengo, ni una entrá de la Hermandá der Rocío... ¡Semos mu güenos, Pare, y nos va usté a tené que mentá!

Y una cosa le voy a deci a usté

pa que usté se la diga como que sale de usté: que ya que se lo quíe llevó to polante, que jaga testamento. Nosotros no tenemos hijos ¿sabusté?, y titilo lo poco que tenemos es ganao honradamente en vía del matrimonio. Y será un contra Dió, ¡pero un contra Dió mu regrándel, que venga aluego su gente queriéndose llevó la milá e lo que halga... Que si él ha ganao sus güenos napoleones con sus bestias, yo no he tenío meñás las manos debajo der delanjá... Yo me he ganao con mi trabajo lo que me he como en este mundo, y jasta empresa estuve una vez, por una maridita yegua, que fué nuestra ruina. ¡Misté yo, meirme en esas cosas! Lo que tiene es que una no lo iba a escubri, y por eso me metieron en la carce, que no sé cómo lo cuento... Conque quee usé con D'ó, y que no se le esorvíe mi encargulto.

III

—¿Nada más, hijo mío?

—Na más, Pare e mi arma.

—¿Nada más... nada más... nada más?

—¡Na más, na más, na más! ¡Le parece a usté poco?

—No es que me parezca poco, hijo del alma. Por muy leve que, en comparación de otros, nos parezca un pecado, siempre lleva dentro de sí una malicia infinita... Sino como de cierta especie de pecados no ha confesado usted ninguno... temo que lo haya hecho por mal entendida vergüenza o falta de memoria...

—Po pregunte usté, Pare mío: meña usté la escoba, a ve si sale alguna basura más.

—Bueno; ¿y recuerda usted... haberse alguna vez... ¡vaya! encondado en algo?

—¿Soy yo argún deo malo, pa encontrarme en na?... ¡Como usté no se explique mejón!...

—Lo digo, hijito mío, porque es público y notorio en todo Triana que... (no sé como decirlo sin faltar a la caridad ni al respeto que merece el penitente); pero por el barrio corre la voz de que usted no ha hecho otra cosa en su vida que... ¡vaya!... así... robar bestias..., asnos..., caballos... Y como nada de eso me había usted confesado, temía...

—Catusté ahí una cosa que es verdad: en mi vida he hecho otra cosa. Endeje mozelejo, que robé una potranca en feria e abril y la vendí en feria e Marzanilla en setenta ob'one, de eso he vivío siempre en pa y gracia de Dió, y sin hacerle daño ni a un mosquito; pero no creía yo que eso era cosa pa confesa. ¡Vivi pa vé!

—De modo que tomar lo ajeno contra la voluntad de su dueño... desposeer al prójimo de lo que es suyo... ¡robar, en una palabra, ¿no va a ser materia de confesión?

—Oigasté, Padre: ¿Se ha confesao usté alguna ve de da santollos y jacé casamientos?

—¡Ese es mi ministerio, hijo del alma!

—Su oficio, ¡vaya!

—Justo y cabal.

—Po si er mío ha sío robá, y yo he tenío otro, ¿quíe usté que me confiese?

J. F. Muñoz y Pabón.

—Durante la pasada septena el tiempo ha sido de tormentas con algunos aguaceros aunque se necesita mas agua para el sembrado.

El último mercado celebrado ha estado animado. En trigos casi no se opera y los demás granos con precios tan bajos como hace años no se recuerdan.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Trigo, a 74 reales fanega, Cebada, a 28, Centeno, a 40,

Guisantes, a 44, Algarrobas, a 46, Lentejas, a 120, Avena, a 19, Garbanzos gordos, a 40 pts, Idem pequeños, a 25.

Hasta las trece horas del día 17 de mayo próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de la carretera provincial de Maello a la carretera de Madrid a la Coruña cuyo presupuesto asciende a 14.594,18 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 432,00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de mayo a las once y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del real decreto ley de 6 de marzo de 1929 («Gaceta» del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo real decreto ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del real decreto de 24 de diciembre de 1928 «Gaceta» del 25 y disposiciones posteriores.

Avila 19 de abril de 1935.—El presidente, Adrián Medrano; el secretario, J. C. Delgado.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Sección religiosa

SANTORAL
Día 23. Domingo Quasimodo.—In Albis.— Santos Jorge, Adalberto, ob., Félix, pb., Fortunato, Aquiles, dcs., mrs.; Gerardo.

La misa y oficio divino son del domingo In-Albis de primera clase, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS
Misas de hora
S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho, Siervas de Maria. A las siete y a las ocho.

Juventud Antoniana
San Antonio. Por la mañana, a las nueve, imposición de insignias y seguidamente misa y Comunión general con motetes por el coro de jóvenes Antonianos. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio a San Antonio.

Santa Catalina de Sena
Santo Tomás. La V. O. T. de Santo Domingo dedica a la Seráfica Madre los siguientes cultos: Por la mañana, a las siete, misa de Comunión, a las ocho y media misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, sermón a cargo de D. Angel Lumbreras y solemne reserva.

Patronato de Santa Teresa
La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, cánticos, sermón por el R. P. Director, reserva y despedida.

San Vicente.—A las siete menos cuarto rosario en la Soteraña.

SANTORAL
Día 24. Lunes.—Santos Fidel de Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón, Leoncio, Longino, mrs.; Melito, Gregorio, Honorio, obs.; Egeberto, pb.; Bona, Doda, vgs.

La misa y oficio divino son de San Fidel de Sigmaringa, con rito doble y color encarnado.

Hasta las trece horas del día 18 de mayo próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de la carretera provincial de Santa Cruz del Valle a la carretera de Avila a Talavera cuyo presupuesto asciende a 17.949,84 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 539,00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 19 de mayo a las once y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del real decreto ley de 6 de marzo de 1929 («Gaceta» del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo real decreto ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del real decreto de 24 de diciembre de 1928 «Gaceta» del 25 y disposiciones posteriores.

Avila 19 de abril de 1935.—El presidente, Adrián Medrano; el secretario, J. C. Delgado.

Sección religiosa

SANTORAL
Día 23. Domingo Quasimodo.—In Albis.— Santos Jorge, Adalberto, ob., Félix, pb., Fortunato, Aquiles, dcs., mrs.; Gerardo.

La misa y oficio divino son del domingo In-Albis de primera clase, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS
Misas de hora
S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho, Siervas de Maria. A las siete y a las ocho.

Juventud Antoniana
San Antonio. Por la mañana, a las nueve, imposición de insignias y seguidamente misa y Comunión general con motetes por el coro de jóvenes Antonianos. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio a San Antonio.

Santa Catalina de Sena
Santo Tomás. La V. O. T. de Santo Domingo dedica a la Seráfica Madre los siguientes cultos: Por la mañana, a las siete, misa de Comunión, a las ocho y media misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, sermón a cargo de D. Angel Lumbreras y solemne reserva.

Patronato de Santa Teresa
La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, cánticos, sermón por el R. P. Director, reserva y despedida.

San Vicente.—A las siete menos cuarto rosario en la Soteraña.

SANTORAL
Día 24. Lunes.—Santos Fidel de Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón, Leoncio, Longino, mrs.; Melito, Gregorio, Honorio, obs.; Egeberto, pb.; Bona, Doda, vgs.

La misa y oficio divino son de San Fidel de Sigmaringa, con rito doble y color encarnado.

El comunismo ruso y la lucha anticomunista

Ambos temas son de preferente actualidad y lo serán más todavía, en toda España.

MANIFIESTO.—El martes, día 18 del actual, publicó «El Debate», en primera plana, la circular, o, mejor dicho, el MANIFIESTO de la titulada «Asociación de Amigos de la Unión Soviética», que ya cuenta con domicilio social en la Gran Vía de Madrid. «El Debate» como título de la información, no dice más que lo siguiente: «Troski tenía razón.—Más cooperaciones burguesas a la propaganda soviética».

CRITICA.—La Prensa madrileña, de la noche, se ocupó del «manifiesto». Veamos tres diarios importantes y prestigiosos, lo que han dicho el mismo día 18, todos ellos en primera plana.

«La Epoca», periódico liberal conservador, decano de los diarios de Madrid. Titula su información «Incomprensible» y, al final de aquella, resume su juicio así: «Estamos acostumbrados a muchos suicidios individuales y colectivos. Este es uno más. ¡Pobre burguesía española que tan mal sabe defenderse!»

«La Nación», diario derechista de la tarde, con la mayor circulación de toda la Prensa vespertina madrileña. Irónicamente titula la información «Era lo que faltaba». Su crítica principal es la siguiente: «pero nos sorprende encontrarlos con nombres tan prestigiosos («La Nación» los menciona), que no pueden estar convencidos de que sea conveniente divulgar en España lo que pretende la «Asociación de Amigos de la Unión Soviética», para que el criterio simplista de las clases humildes españolas, agobia da por el peso de una vida insostenible, lo acoja como ejemplo que debe ser imitado, ya que ello traería a España una verdadera catástrofe según se ha visto en los solos intentos de Andalucía y Extremadura...»

«El Siglo Futuro», diario católico tradicionalista y durante muchos lustros órgano de los integristas. La extensa información, que tiene el título de «El prólogo de la guerra civil.—Al servicio del Comunismo», termina con el siguiente juicio: «Es esto a lo que quiera llegar ese sectarismo rabioso y destructor que, como un huracán, está asolando a España. Pues se llegará, si Dios espiadándose de España no lo remedia. Porque en España tiene razón el Sr. Largo Caballero, más conocedor («El Siglo Futuro» lo llama vidente en otro párrafo) de su país, por las muestras: «antes... la guerra civil».

ANTICOMUNISMO.—En otro artículo nos ocuparemos de este tema y de la nueva revista madrileña que recoge este grandioso y salvador movimiento.

EDIJARDO NAVARRO SALVADOR.

El año santo en Alemania

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—El arzobispo de Viena Dr. Innitzer, que goza ya de popularidad extraordinaria, ha dirigido un mensaje al pueblo alemán que empieza con las palabras: «Un Año Santo para los alemanes, que culminará con la reunión en Viena de la Asamblea general de los católicos alemanes, ha de ser el año 1935. Tres grandes conmemoraciones han evocado acontecimientos de importancia mundial en cuanto a la historia de la cultura: 1453, 1685, 1853. En 1453 se terminó la catedral de San Esteban, símbolo de Viena, y nos recuerda una época en la que era cierta para todo el pueblo alemán la divisa: un pueblo, un Dios... La victoria sobre los turcos frente a Viena, la liberación de la ciudad del segundo cerco de los turcos, en 1685, nos lleva a tiempos del pensamiento católico universal, cuyos campeones, Papado e Imperio, triunfaron sobre las energías del mundo islámico y sobre los factores egoístas europeos que se habían aliado con él.»

El año 1853 trae a la memoria del Príncipe de la Iglesia el magnífico auge del catolicismo alemán, que celebró en aquel año en Viena una Asamblea común, bajo la invocación de San Miguel, y entre cuyos proclamadores se cuentan personalidades tan preclaras como la de San Clemente María Hofbauer.

En Alemania no había decidido con ocasión de la Asamblea General de los católicos alemanes, que se celebró en 1932 en Essen, con proporciones y entusiasmos jamás alcanzados, convocar la próxima Asamblea para Viena.

La importancia de aquella ciudad fue la que surgió esa idea. El proyecto se ha convertido en una Asamblea de todos los católicos alemanes, que han sido invitados a acudir a Viena. Este mensaje ha de llegar, por tanto, a los países más lejanos, donde quiera que se halle alguien que sepa rezar un Padre nuestro en alemán y cantar a la manera alemana el Te Deum Laudamus.

Todos los alemanes participarán personalmente o en espíritu en esta fiesta religiosa, cuidadosamente alejada de todos los intereses políticos, pues la idea de esta Asamblea brilla más allá de los confines de la Iglesia.

Hoy más que nunca se trata de defender el Cristianismo, combatiendo contra todas las influencias neféticas del bolchevismo y del ateísmo con armas espirituales para vencerlos definitivamente. El sentido de esa Asamblea es dar la batalla con energía.

El bolchevismo no ha declarado la guerra solamente al sistema capitalista, sino que se apresta a librar el golpe decisivo contra la cultura de la Humanidad. En todos los continentes ha empezado una lucha gigantesca. La batalla decisiva se librará en Alemania y por eso ha de difundirse el benéfico resultado de la Asamblea de Viena a todos los países europeos y americanos. Ha de servir a una inteligencia que ha de abarcar los pueblos germánicos, latinos y anglosajones para que termine la crisis mundial y se evite con la supresión del paro el peligro de una revolución universal.

Con armas espirituales se luchará en Viena. Con toda la energía de la fe y de la religión. También se manifestarán los pensamientos que inspiren cristianamente una nueva organización social tal como ha sido descrita en la Enciclica «Quadragesimo Anno». No se puede aniquilar con el fuego y con la espada lo revolucionario que perturba la Humanidad. Solo una justicia siempre alerta y el amor cristiano pueden superar las dificultades presentes. La justicia y el amor serán la inspiración del acontecimiento mundial que se prepara en Viena.

A. Braun.

DEPORTES

FUTBOL

Conforme anunciamos ayer, mañana a las cuatro y cuarto se celebrará en el Campo del Deportivo Abulense un extraordinario partido entre el primer equipo del Club propietario del Campo y el renombrado equipo de Salamanca Club Deportivo Español que viene precedido de bien merecida fama.

El equipo salmantino se formará así: Moretón; Rubio, Bautista; Corona, Fernando, Camporivo; Castañón, Cordovilla, Emilín, Manolo, Carrillo.

El D. Abulense alineará al siguiente: Eusebio; Alfonso, Pachón; Cholín, Pozo, Aurelio; Manolo, Machota, David, Serrano, Marfín.

La expectación entre los aficionados es grande, haciéndose muchos comentarios sobre el posible vencedor. Todo hace esperar una gran tarde de fútbol.

La Casa de Misericordia para comodidad del público ha puesto un servicio de sillas.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Las enfermedades del estómago afean y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guareta Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Sección de anuncios

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de **ALAEJOS**
 Arados de **ALAEJOS**
 Prensas de **ALAEJOS**
 Trilladoras de **ALAEJOS**
 Aventadoras de **ALAEJOS**
 Calzos y bujes de **ALAEJOS**
 En la fundición de **ALAEJOS**
 CATÁLOGOS GRATIS
 Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad Cooperativa de Crédito

AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio)

MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene:
Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2,10 % anual para
 Adquirir fincas rústicas y urbanas,
 Cancelación de hipotecas o liberación de cargas,
 Dotes para los hijos, Comercio o Industria
 con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amparándolo en largo
 plazo.
 La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION, garantiza a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amortización, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo, pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de

La casa propia
La finca rústica

El capital suscrito o la dote de sus hijos.

sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad. Sea previsor: Suscríbase al BANCO HISPANO DE EDIFICACION Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL

Reyes Católicos, 22, pral. - AVILA

Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, diríjanse las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¡Anémicas!

Defendad vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de

HİPOFOSFITOS SALUD

Reanima al agotado, dirige vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre.

Reconstituyente inalterable y de uso eficaz en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una pt. los Bibliotecas 125 Novelas interesantes, una de 100 a 200 páginas.

POR 215 PESETAS
Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y actuales y de autoras eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Semita Brando a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 125 - MADRID

de profesión domiciliado en provincia de calle número oficina en la calle de la Biblioteca PATRIA

por 215 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

EL

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.

» «ORDUÑA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Reca Perrina», por Alice Fuje..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanc..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil..... Primera edición
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «El mal paso», por Jacques des Gachets.....
- «Kitty», por K. Tysan.....
- «La Marquesita», por Dourline.....
- «Hilón», por Guy Wirtz.....
- «Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....
- «La doble larva», por G. de Wally.....
- «El juramento de Lutia», por G. de Wally.....
- «Todo llega», por Henri Ardel.....
- «El misterio del Torreón», por De Buxy.....
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tertre.....
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....
- «Dicha ignorada», por Mary Fieran.....
- «Amores sencillos», por G. de Wally.....
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....
- «Doris», por Curtis Yerke.....
- «Pauline», por G. de Wally.....

Y otras muchas en preparación

Tomos en 2.º, 4.º y 8.º pta. en rústica con vistosa

carpetilla en colores, y pesetas 150 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos
Fábrica San Gregorio, 9
Despacho Corriño, 30
SALAMANCA

¡ZAPATEROS! Si compráis vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevaréis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios.
Casa RODERO, Corriño 30
SALAMANCA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933

- AGENDA DE BUFETE tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- AGENDA DE BUFETE tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- DIETARIO AMERICANO tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- AGENDA CULINARIA tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- AGENDA DE BOLSILLO tamaño 10 x 5 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- AGENDA DE LA LAVANDERA tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.
- BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA tamaño 20 x 10 cm. Con 125 días para el mes. 2,75 pesetas.

Avila. - Tip. y Bog. de Santo Martín.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anualmente en EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

CONFERENCIAS EN ACCION POPULAR

Ayer continuó el cursillo de conferencias ante un público numeroso como que enaba no sólo el salón de actos de la entidad, sino los contiguos a éste.

Habló en primer lugar el slo-cuente orador D. Salvador Represa. Comienza diciendo que el hombre es el ser superior de la creación y que está por encima de todo lo creado. Por eso tiene razón que no tienen los irracionales. Un animal podrá tener voluntad, pero no libertad, pues la razón y la libertad son privativas del hombre por desiguio de Dios.

Explica el por qué de las dictaduras, dice que se antepone la fuerza al derecho, y que todas las dictaduras modernas tienen un origen legítimo ya que provienen de un golpe de fuerza. Elogia a Mussolini y a su obra, y agrega que de un país asolado por el socialismo ha creado un país próspero y feliz como lo es hoy Italia. Pero aun reconociendo esas ventajas hay que tener en cuenta que el fascismo es ilegal en su origen.

Dedica frases laudatorias a la democracia, a la lucha leal y noble entre los adversarios políticos, al resurgir de la conciencia ciudadana, a que los hombres cumplan sus deberes de ciudadanía.

Se dirige a las mujeres y les dice que en ellas consiste el que los hombres se dignifiquen y cumplan con sus deberes ciudadanos, ya que al ejercitar por vez primera el derecho al sufragio darán al hombre un ejemplo y le indicarán el camino a seguir.

Fue muy aplaudido.

A continuación ocupó la tribuna D. Florencio García Robledo, quien habló del «Orden Público». Analiza todos los sucesos que antes de proclamarse la República perturbaron el orden público. Se refiere después a Castilblanco y Casas Viejas y explica las causas del desorden en brillantes párrafos, manifestando que es preciso imponer el principio de autoridad. Fue muy aplaudido.

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección.

Reyes Católicos número 40.

Teléfono 51

En el Ayuntamiento se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño una cantidad en metálico, hallada en la estación férrea.

SE ALQUILA hermoso piso principal, orientado a mediodía y poniente. Conde D. Romón, n.º 10.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el Sr. Melero y con asistencia de los señores Pierna, Sancho, Medrano, Caro, Martín García, Hernández Fernández y de la Asunción anoche celebró sesión la corporación municipal.

Aprobada el acta de la sesión anterior también muestran su conformidad los ediles con cuentas y nóminas, y es aprobada una relación de propietarios que deben colocar aceras entre los que figura el convento de la Concepción.

Se desestima la petición de varios propietarios que solicitaban les fuese devuelta la cantidad que pagaron el municipio por licencias de obras.

Se da cuenta de los fallecimientos del Interventor de Fondos municipales D. Esteban Familiar y del recaudador de Arbitrios D. Mariano Martín, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación nombrándose interinamente para el primero de dichos cargos a D. Estanislao Hernández Ortega, oficial mayor de Intervención, y se fijan las bases de concurso y oposición para cubrir las vacantes.

En ruegos y preguntas el señor Caro dice que la comisión de Policía Urbana debe prestar apoyo a un propietario de tierras de la dehesa Carnicera, a quien no permiten el paso otros dueños de parcelas colindantes con las suyas, acordándose que la citada comisión señale el camino, previa indemnización.

El mismo Sr. Caro censura la obra realizada en la plaza del Banco de España que ha quedado a medias, calificando la farola y pilón colocados en aquel sitio de monumento superario, y pregunta por qué no se ha construido el lienzo de muralla cortado.

El Sr. Medrano le contesta diciendo que como individuo de la comisión de monumentos sabe que se ha enviado consignación para ello, y que las obras comenzarán en breve.

El Sr. Caro interesa de la presidencia qué motivos hay para no derribarse los edificios de la plaza de San Vicente, contestándole por el Sr. Secretario que en este mes será inaugurado el nuevo Comedor de Caridad y entonces será derribado el local que actualmente ocupa, pero el del museo provincial tardará más, pues se han de trasladar los efectos a otro lugar.

El mismo señor pregunta qué ocurre puesto que la Electra Abulense no ha construido los jardines junto a la caseta del transformador de la plaza del teniente Arévalo, tomándose el acuerdo de que comiencen las obras el próximo lunes por cuenta del Ayuntamiento y con cargo a la Electra

El Sr. Sancho solicita luces para varios felatos y refugio de pobres.

El Sr. Martín Domínguez que se construya un nuevo felato en San

SIGUE LA RACHA

Los oradores de un mitin socialista piden protección a la guardia civil

Al pueblo de Flores de Avila llegaron con el propósito de dar un mitin algunos oradores socialistas.

El vecindario les fué hostil no permitiéndoles hablar, por lo que los propagandistas con el alcalde marcharon al cuartel de la guardia civil a pedir protección, teniendo la fuerza que escoltar a los oradores hasta la salida del pueblo para librarles de las iras del vecindario.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Como infractor a la ley de caza ha sido denunciado José Monje, a quien se le ocupó una escopeta.

Oxigenante de carbones

cada paquete de 1,50 ahorra un duro de carbón en Ultramarinos y Droguerías

El próximo lunes llegarán a esta ciudad en automóvil cuarenta niños pertenecientes al colegio de huérfanos de Correos, acompañados del profesor de Historia y un consejero de la institución. Visitarán los monumentos y por la tarde regresarán a Madrid.

CAMPO DEL Deportivo Abulense

Domingo día 23, a las cuatro y cuarto, gran partido de fútbol Club Deportivo Español de Salamanca, contra el DEPORTIVO ABULENSE Véanse Deportes en segunda plana

Nicolás, y el Sr. Pierna censura al Sr. Sancho por haber habilitado el antiguo felato de San Francisco para refugio de mujeres pobres, pues a su juicio dado lo distante del mismo pueden cometerse inmoralidades que el Ayuntamiento no puede consentir...

Después de larga discusión, en la que la mayoría de los concejales quieren lucir sus habilidades de humoristas, se acuerda que prevalezca la proposición que el señor Sancho hizo hace algunas semanas.

Por último el Sr. Sancho, después de bombar a la Banda municipal solicita que se habilite una cantidad para nuevo repertorio, pues el que actualmente existe en su mayoría es propiedad de don Román de San José. Se levantó la sesión a las nueve y cuarto.

Ecos de sociedad

Petición de mano

Por D. Pedro Pérez propietario y ganadero del pueblo de Grajos para su hijo D. Celestino Pérez ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita Concepción González Delgado hija de industrial de Muñana muy conocido en esta plaza de Avila D. Jacinto González, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

De días

Hoy los ha celebrado la señorita María Sotera Benito. Mañana los celebrará el maestro jubilado D. Jorge Moro.

Enferma

Se encuentra enferma la respetable señora doña Nicolasa Sánchez, viuda de Tejerizo.

Aniversarios

Hace un año que falleció la respetable señora doña Dolores López, madre de la conserje de EL DIARIO doña Fermina López y López.

También se cumple el primer aniversario de la muerte de doña María Ramos Bejarano cuya memoria perdura entre las múltiples amistades de la familia de la finada.

El lunes próximo se aplicarán diversos sufragios por el alma de inolvidable y bondadoso señor don Justo Gómez, cuyo fallecimiento hizo un año el día 14.

A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Gregorio Coronado Coadjutor de la Parroquia de S. Juan Bautista.

Caballeros: D. Félix Tartas, don José Antolínez, D. Jacinto Flor de Romero, D. Pedro Martín, D. Juan Barbero, D. Aurelio Martín, D. Tomás Serrano, D. Teodoro González.

Señoras: de Antolínez, de Martín de Barbero.

Señoritas: de Martín de Serrano.

Mitín tradicionalista

Aunque todavía no se puede fijar la fecha, podemos adelantar a los lectores que el Secretariado Central Tradicionalista sigue disponiendo lo necesario para celebrar en Avila el acto ya anunciado, en el que hablarán la señorita María Rosa Urraca Pastor, y el diputado a Cortes D. José María Lamamié de Clairac. Mucho aliento pueden cobrar las derechas abulenses oyendo la persuasiva palabra de tan elocuentes oradores.

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil hemos sido invitado a la inauguración de la sección popular de la Biblioteca Pública de esta capital, que tendrá lugar el próximo día 24 a la una y media de la tarde. Agradecemos sinceramente la deferencia.

En las elecciones celebradas recientemente por los asociados de Los Previsores del Porvenir, para elegir Delegados que, en representación de los mismos, han de asistir a las Juntas generales y extraordinarias que se celebren durante los años 1933 a 1937, ha sido proclamado por la octava circunscripción que comprende las provincias de Avila, Segovia, Salamanca y Zamora, el Presidente de la Comisión local de esta ciudad y entusiasta propagandista D. Vitaliano Arés Andrés.

Por dar vivas a Rusia ha sido detenido Benito Díez quien pasó a disposición del juez.

Información de última hora

MADRID, 22, 4:30 tarde.—El señor Casares Quiroga recibió la visita del Sr. G. Robles que trató con él de asuntos electorales.

En la Secretaría de la Presidencia de la República ha facilitado una nota en la que se manifiesta la imposibilidad de atender a las numerosas peticiones de invitaciones para el festival del Campo del Moro por ser esta una fiesta de carácter puramente infantil, y otra en la que se dice que con motivo del segundo aniversario de la República el Jefe del Estado ha hecho nuevos ingresos en 53 cartillas de ahorro postal a favor de otros tantos niños y niñas de las incluidas españolas.

El Sr. Azafia asistió a la conferencia que dió el capitán de fragata Sr. Moreno Fernández en el curso de coroneles, sobre temas navales. Después marchó al Palacio Nacional sometiendo a la firma del Presidente de la República varios decretos.

En la calle mayor y en el foso de un montacargas ha sido encontrado el cadáver de Isidoro Rico, dependiente de una sastrería, que desapareció el día 8 cuando fué a cambiar un billete de cien pesetas. Se supone que, una vez efectuado su cargo se desvaneció cayendo al foso del montacargas donde el cadáver ha permanecido según la opinión de los médicos quince días. En los bolsillos solo se le han encontrado quince pesetas.

TOLEDO.—Han estado en esta población 700 congresuistas oftalmológicos los cuales en el Paseo del Miradero se dividieron en seis grupos para visitar los diversos monumentos. A las doce celebraron un banquete en el claustro de San Juan de Los Reyes, con asistencia de las autoridades.

SUSCRIPCION

Los amigos, pescadores y cazadores de esta capital, enterados de la trágica situación en que ha quedado la familia de D. Segundo Ortiguez (q. e. p. d.), fallecido el 15 del pasado, han decidido hacer una suscripción, con el fin de allegar recursos con los que puedan atender sus más perentorias necesidades, para lo cual hacen un llamamiento a todo el pueblo de Avila, máxime que el finado nació y vivió siempre en esta ciudad.

D. Juan Rincón, 5 pesetas; don Félix Blanco, 2.

Los donativos se reciben en los comercios de D. Senén Martín, Plaza de la República; D. Anastasio González, Tomás Pérez; Viuda de Agustín González Carril, San Vicente.

El cabildo catedral ha acordado celebrar mañana a las diez un solemne te deum por el nombramiento del doctor Gomá para Primado de España.

BARCELONA.—A las diez y media en la fábrica de Será y Valler una mujer llamó a la puerta y cuando abrió el portero se presentaron cinco individuos, dos de los cuales la encañonaron con sendas pistolas, mientras los otros tres penetraban en los talleres y se apoderaban del dinero que había preparado para el pago de los jornales de la semana; 12.160 en un fajo de billetes y el resto en plata. Cometiéndolo el robo los ladrones se dieron a la fuga y los dependientes repuestos de la sorpresa iniciaron la persecución de los maleantes.

Durante ella a uno de éstos se le cayó el saco de la plata reventándose y derramándose por el suelo las 2.800 pesetas que contenía. Los que llevaban los billetes se dirigieron a un camión y obligaron a un conductor a que les llevara a las afueras y cuando estuvieron fuera del alcance de sus perseguidores desaparecieron sin que hasta ahora se haya vuelto a saber de ellos.

El chofer Roberto Subirá ha declarado que cuando estaba parado en la calle de Pelayo dos desconocidos le alquillaron y cuando llegaron a la calle de Vergel aparecieron otros dos y entre los cuatro le amordazaron, le ataron y le condujeron bajo un puente de la Ribera de Güel.

La huelga de construcción sigue en el mismo estado.

WASHINGTON.—En la Casa Blanca el ministro inglés Sr. Mac Donald ha sido recibido por Roosevelt, su esposa y su hijo; poco después llegó también la hija de Mac Donald.

ASCENSION.—En el ministerio de la Guerra han facilitado un comunicado oficial anunciando que las tropas bolivianas atacaron infructuosamente en las regiones de Felcón y Nanagua perdiendo trescientos cincuenta hombres mientras los paraguayos solo tenían tres heridos.

MOSCÚ.—El Gobierno ha publicado una ordenanza referente a las relaciones comerciales con Inglaterra en la que se fijan las prohibiciones de hacer pedidos a éste país, de fletar navíos con pabellón inglés y se estipulan restricciones para las mercancías en tránsito.

CHICAGO.—Se ha celebrado un combate de boxeo a diez «rounds» entre Tonn y el boxeador español Isidoro Gastofaga, resultando el primero vencedor por puntos.

Comercio de Tejidos Baltasar Yáñez Fernández

Señoras, si queréis ir a la moda visitad este comercio donde encontraréis siempre las últimas novedades a precios increíbles

Zendrera 16 y 18 AVILA PRECIO FIJO



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal 16

¡ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

EL NITRATO DE CAL 16 es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

✠

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

D. JUSTO GOMEZ RODRIGUEZ

COMANDANTE DE INFANTERIA

Que falleció el día 14 de abril de 1932

D. E. P.

Sus hijos don Angel, doña María de la Paz, don José y doña María Teresa; hijos políticos doña Consuelo Otaola y don Juan Hidalgo (del Comercio de esta Ciudad),

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará el lunes, día 24, en la Iglesia parroquial Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristina, a las nueve de la mañana, así como las misas que se dirán el mismo día en las parroquias de Gavilanes La Parra y Castro Urdiales y las que se han de celebrar a los ocho y ocho y media, el martes, 25, en la Iglesia de San Antonio de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 22 de abril de 1933.